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Пояснительная записка
Образование и воспитание школьников в области окружающей среды является в настоящее время одним из приоритетных направлений работы с молодежью. Чем раньше начинается формирование экологической культуры у детей, чем целесообразнее организовать этот процесс, тем выше эффективность воспитания. Научная организация процесса экологического воспитания требует четкого определения всех его звеньев, выявления связей и зависимостей.
В век новых технологий человек престаёт ощущать себя частью природы, действует как её хозяин и преобразователь, что ведёт к формированию утилитарного подхода к окружающей среде, что в свою очередь ведёт к её загрязнению. Именно поэтому столь важно формирование экологической культуры подрастающего поколения.
При этом под экологической культурой понимается качество личности, включающее в себя следующие компоненты:
- интерес к природе;
- знания о природе, взаимосвязях в природе, воздействии человека на природу;
- чувства эстетические и нравственные;
- позитивная деятельность и поведение в природе;
- мотивы деятельности в природе /гуманистические, познавательные, эстетические, санитарно-гигиенические, утилитарные и др./.
Таким образом, в области экологического воспитания ставятся следующие цели и задачи.
ЦЕЛЬ: формирование экологической культуры школьников.
   ЗАДАЧИ:
- усвоение ведущих идей, основных понятий и научных фактов, на основе которых определяется оптимальное воздействие человека на природу и природы на человека;
- понимание многосторонней ценности природы как источника материального и духовного развития общества;
- овладение прикладными знаниями, практическими умениями и навыками рационального природопользования, развитие способности оценить состояние природной среды, принимать правильные решения по ее улучшению;
- выработка умений предвидеть возможные последствия своей деятельности в природе;
- формирование понятия о взаимосвязях в природе;
- развитие духовной потребности в общении с природой, осознание ее облагораживающего воздействия, стремление к познанию окружающей природы в единстве с переживаниями нравственного характера;
- формирование стремления к активной деятельности по улучшению и сохранению природной среды, пропаганде природоохранительных знаний, нетерпимого отношения действия людей, наносящих вред природе.

Содержание программы
         В программе участвуют команды, классы, индивидуальные участники, познающие и улучшающие окружающий мир и природное наследие.
         Программа построена на теоретическом изучении природы и экологии как науки и практической деятельности по сохранению окружающей среды.
         В ходе реализации программы учащиеся овладевают определенным набором знаний, умений и навыков, которые помогают им узнать проблемы экологии нашего региона и страны в целом, познакомиться с разнообразием животного и растительного мира планеты, причинами нарушений экологического равновесия.
         В практической части программы дети знакомятся с теми видами деятельности человека, которые не приносят вреда природе, а также вносят посильный вклад в сохранение природы.
         В рамках данной программы дети приобщаются к здоровому образу жизни через активные виды отдыха: экологические игры на местности, туристические походы.

 Направления работы:
1. Познавательное.
2. Природоохранное.
3. Здоровьесберегающая.

 Познавательная часть программы (формы работы):
1. Конкурсы экологических плакатов и рисунков.
2. Видеолекторий с использованием фильмов о «Гринпис», экологических проблемах, о жестоком  отношении к пушным зверям и т.п.
3. Выступление экологических агитбригад.
4. Фотовыставки.
5. Изучение деятельности природоохранных организаций:
- «Гринпис».
- Фонд охраны дикой природы.
- Всемирный союз охраны природы.
- Союз охраны птиц России.
- Экологическое Содружество.
6. Классные часы, беседы, викторины.
7. Познавательные экологические игры.
 Природоохранная часть программы (формы работы):
1. Родники. Всем приятно пить воду из чистого родника, в котором нет мусора, который удобен для пользования.
2. Мусор. Это бич наших мест. После человека остается огромное количество мусора. И не надо забывать, что от такой же проблемы страдают наши парки и дворы.
3. Озеленение. Конечно, начать надо со школьного двора и мемориала.
4. День Земли. Этот день проводится ежегодно 22 апреля во всем мире. Все дела направлены на благоустройство нашей планеты: озеленение, уборка мусора и т.д.
5. Экологические игры. Через игру дети быстрее получают необходимые знания и умения.
6. Кормушки и скворечники. Это старая и хорошо известная форма работы, а потому и не стоит от нее отказываться.

Формирование здорового образа жизни (формы работы):
1. Эколого-познавательные туристические походы.
2. Экологические игры на местности.
3. Палаточный лагерь.

Исполнители программы
Заместитель директора по учебно-воспитательной работе, старшая вожатая, библиотекарь,  методическое объединение классных руководителей, учитель географии, учитель биологии, ученическое самоуправление. 
Сроки реализации программы
Программа рассчитана на 2014—2019 г г.


Ожидаемые результаты
1. Изучение богатства природного наследия.
2. Обогащение знаниями и опытом общения с природой.
3. Овладение разнообразными формами и методами поиска знаний, практическими умениями,   организаторскими способностями, расширение кругозора.
4. Получение хорошей базы для самоопределения и профориентации.
5. Приобретение необходимой физической и моральной закалки, выносливости и мужества в экспедициях, экскурсиях, походах и палаточных лагерях.
6. Формирование ценностного отношения к своей малой и большой Родине.
7. Воспитание экологической культуры.


Мероприятия по реализации программы.

Экологические беседы /возможная тематика/:
1. Мы - друзья природы.
2. Жалеть надо уметь.
3. Удивительное рядом.
4. Наш друг - лес.
5. Тайны бионики.
6. Звери и птицы зимой.
7. Зеленая аптека.
8. Где живут наши меньшие братья?
9. Как мы помогаем природе?!
10. Растения под нашей защитой.
11. О тех, кого мы не любим.
12. О культуре поведения в природе.
13. Природа - наш дом.
14. Учитесь доброте.
15. Птицы - наши друзья.
16. Природа и искусство.
Турнир-викторина "Охраняемые растения Предгорного района".
Конкурс загадок о природе. КТД "Мой маленький друг" /о животных, содержащихся дома и в живых уголках/. Круглый стол "Наш помощник - книга" /знакомство детей с книгами о природе и биологическими журналами/. Проигрывание экологических ситуаций. Экологические игры: "Тайны лесной тропинки", "Робинзоны", "Птичья столовая", "Сбор грибов", "По тропе Берендея". Комплексное мероприятие "Человек - природа - искусство". Экологический КВН. Экскурсии: "Музей природы", "Тропинки, тайны, голоса". Эстафета любимых занятий /уход за растениями, животными, выращивание растений, фотоохота, рыбалка, изготовление поделок из природного материала, сбор марок и открыток о природе и т.п./. Составление и отгадывание ребусов о природе. 

КТД "Мастерская Самоделкина" /изготовление кормушек, домиков для птиц/. Операция "Первоцвет". Очистка парка от сушняка. Заготовка кормов для птиц. Зимняя подкормка для птиц. Операция "Муравейник". Операция "Мой двор - моя забота". Озеленение класса, школы, улицы, двора. 

Конкурсы чтецов, певцов, музыкантов /по произведениям о природе/. Праздники Весны, Лета, Осени, Зимы. Праздник Цветов. Праздник птиц. Кукольный экологический театр. Экологический "Театр на столе". Вечер экологической сказки. Утренник "Природа и искусство". Лесной карнавал.
































